
Petdeset oseb našlo smrt ? 
morskih valovih. 

Na Jožefovo, dne 19. marca popoldne ob 5. ur 
se*je v pristanišču pri Benetkah z«od'la velika nesre 
ča. Torpedni čoln „56 T" je zadel s svojim ostrin 
prednjim delom v parni čoln, ki voz: med Benetkami ir 
in Lido, ter je imel na krovu okrog 80 oseb, večino 
ma tujcev. Parni čoln je pri priči razklal v dva de
la in se takoj potopil. 

Vzrok nesreče. 
Ob uri, ko se je zgodila nesreča, je plul črej 

beneško pristanišče letalni stroj. Kapitan por.esreče



nega Čolna, Amadeo Padovan, strojnik in kurjač ka
kor tudi moštvo, so šli na krov in so opazovali giba
nje letalnega stroja v zraku nad morjem. Nihče se ni 
zmenil za bližajočo se torpedovko, na kateri menda 
tudi niso bili posebno paz.ni. Parni čoln je v trenotku, 
ko se je zgodila nesreča, vozil poSevno pred torped
nlm Čolnom, ki se je z vso silo zaletel vanj. Nepaz
nost poveljujočih mož obeh ladjic je kriva grozne ne
sreče, S tem, da so ti ljudje pasli svojo radovednost, 
so se igrali z življenjem 80 ljudi. 

Pretresljivi prizori. 
Ob času nesreče je bilo morje precej nemirno, 

visoki valovi so otežkočili reševalno delo. Potniki po
nesrečenega čolna so bili večinoma tujci, člani bolj
ših krogov. Nahajali so se, kar je onemogočilo vsako 
rešitev, večinoma po kabinah. Oni, ki so bili na kro
vu čolna, so poskakali v morje, se borili z valovi in 
obupno klicali na pomoč. Obupni klici so bili vedno 
redkeji in slabejši, v znak, da so se ponesrečenci, ne
vajeni borbe z morskimi valovi, potapljali. Ubogim 
žrtvam so sicer hiteli od vseh strani na pomoč, ven
dar jih je velika večina utonila. Junaško so pri reše
vanju sodelovali pomorščaki torpednega čolna in dru
gih ladij. Poročnik 'Bossi s ponesrečenega čolna se 
je silno trudil, rešiti nekaj potnikov, pri tem pa je 
sam našel smrt, ker se je nanj obesilo in se ga opri
jelo toliko ponesrečencev, da so se nazadnje vs: kot 
velik klopčič potopili. Nekateri pomorščaki so izvrše
vali reševalno delo z izrednim junaštvom. Pomorščak 
Scarselli je rešil 4 osebe, požaru ik Ruffini tudi več
je število oseb. Na nek Čoln so rešili Francozinjo Ev
genijo Paie, ki je v svoji razburjenosti komaj svoje 
ime vedela povedati. Uboga žena je začela grozno 
kričati, nato se je pa kakor blazna tako smejati, da 
so bili okoli stoječi gledalci potrti. Revica je tožila, 
da sta ji najbrž oba otroka utonila. Nek mladi Mad
žar, ki se je nahajal na ženitovanjskem potovanju, je 
tožil, da mu je pri nesreči utonila mlada žena, s ka
tero se je komaj pred 4 dnevi poročil. Med rešencLje 
neka gospa Morasanl, katera se je tudi nahajala na 
ženitovanjskem potovanju in kateri je njen mož pri 
nesreči utonil, Z obrežja, s hiš in drugih ladij so o
pazovali ljudje potek reševalnih del. Pretresujoče je 
bilo gledati od daleč, kako so se uboge žrtve borile 
z valovi na življenje in smrt. Grozen je bil posebno 
pogled, ko so posamezni nesrečneži se pogrezovali in 
so, boreč se za življenje, Še zadnji hip z rokami in 
nogami v smrtnem strahu brcali in bili okrog sebe In 
se slednjič s pretresujočimi klici pogrezali v globoči
no 

Na lice mesta je priplulo mnogo ladij, med njimi 
tudi avstrijska, imenom ..Titan", katera je po noči s 
svojim velikim metalcem luči razsvetljevala morje. 
Reševalna dela so trajala celo noč. Seveda so v noč
nih urah zamogli reševalci spraviti v čolne in ladje 
le še mrtvece. 

Med mrtvimi je tudi poveljnik ponesrečene lad
je, kapilari Amadeo Padovan, ki je glavni krivec ne
sreče. Kapitana torpedovke, Emilija Paganini, so za
prli in se bo moral radi svoje neprevidne vožnje za
govarjati pred vojnim sodiščem. 

Benetke žalujejo. 
Celo mesto, v katerem se nahaja ravno sedaj, 

ko se pričakuje prihod nemškega cesarja in italijan
skega kralja, mnogo tujcev, se je obleklo v žalno ob
leko. Zaprta so gledališča in drugi zabavni prostori, 
Črne zastave vihrajo raz hiše in številna poslopja v 
pristanišču. Mestni zastop v Benetkah je imel žalno 
sejo, v kateri se je župan z iskrenimi besedami spo
minjal ponesrečencev. Obenem je mestni zastop zavo
ljo žalosti odpovedal slovesni sprejem ob prihodu nem
škega cesarja in italijanskega Sralja. 

Potopljeni čoln dvignili. 
V petek, dne 20. t. m., ob %5. url popoldne, se 

je posrečilo, potopljeni čoln dvigniti. Na njem so do
sedaj našli samo 2 mrliča, druge so najbrž valovi od
nesli. Izmed dveh mrličev na ladjici je bil eden pod
jetnik Grisostolo in neka žena, koje niso takoj spoz
nali. Ko pa je ležala na mrliškem odru, jo je zagle
dal nek gospod K.avs iz Galicije in je prestrašeno za
kričal; spoznal je svojo mrtvo ženo. Število vseh žrtev 
še ni natančno dognano, vendar je gotovo, da je nad 
50 oseb našlo zgodnjo smrt v morskih valovih. Reše
nih je 39 oseb. Ponesrečenci so bili v ponedeljek z 
veliko svečanostjo pokopani. 
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Politični ogled. 
Prestolonaslednik Franc Ferdinand s svojo 

družino de nahaja sedaj v gradu Miraihar pri Trstu, 
Pred dnevi je obiskal tržaškega knezoškofa dr. Kar
lina in se je ž njim zelo prijazno pogovarjal. Presto
lonaslednik s svojo soprogo gre večkrat k sv. spove
di in obhajilu. Tako je odličen član cesarske hiše 
marsikateremu mlačnemu kristjanu vzgled pobožnega 
katoličana. Na izprehodih se bodoči ciesar posebno 
rad pogovarja s priprostimi hrvatskim': in slovenskimi 
možmi in ženicami, 

— Državni zbor se je v ponedeljek, dne 16. t. 
m., zaključil. Predsedstvo državnega zbora je pola
galo važnost na to, da se za torek, dne 17. marca, 
napovedana seja piti ne otvorl, ampak se že naprej 
državna zbornica odgodi, tako, da se ne nudi javno
sti zopetni prizor obstrukcije. Vlada je sedaj zvišanje 
števila rekrutov, nadalje državno posojilo, udejstvila 
s paragrafom 14. Po Veliki noči bodo zborovali dežel
ni zbori, dne 21. aprila, oziroma dne 5. maja, se zač
nejo delegacije v Budimpešti. Novi delegatje se ne 
bodo volili, ampak ostanejo dosedanji. Ker dne 15. 
maja poteče dosedanji opravilnik, bo vlada stopila s 
strankami v pogajanja, ali bi ne dopustile, da se se
danji opravilnik podaljša v seji, ki bo brez obstruk
cije. Ako se ji to posreči, potem bosta meseca maja 
vsaj dve seji državnega zbora, Samoumevno je, da 
se bodo med tem nadaljevala pogajanja na Češkem. 
Kaj se bo zgodilo po delegacijah", tega ne vemo. o tem 
bi mogli samo prerokovati, od tega bi pa čitatelji pič 
ne imeli. 

— Zvišanje števila vojaških novincev. Dunaj
ska »VViener Zeitung" objavlja cesarjevo odredbo, ki 
določa, da se poviša število vojaških novincev v letu 
1914 za 5600 mož In da odpade od tega povišanja na 
Avstrijo 3212 mož glede na skupno armado, število 
vojaških rekrutov za deželno brambo se pa poviša le
ta 1914. za 4580 mož. Potrdili bodo zato letos za skup
no armado 49.694, za deželno brambo pa 28,297 mož. 
Nadalje pa določa cesarjeva odredba, da se poviša 
število rekrutov leta 1915. za 11.300, teta 1916. za 
17.000, leta 1917, za 17.500 in leta 1918, in nadalj
nih 5 let pa vsako leto 10.324 mož. Število rekrutov 
za deželno brambo se poviša leta 1915. za 5785, leta 
1816. za 6749, leta 1917. za 6845, za leto 1918. In za 
naslednjih 5 let pa za 7038 mož. — Vojaški nabori; se 
bodo vršili letos med 20. aprilom in 1. junijem. Kedaj 
se bodo vršili na Spodnjem Štajerskem nabori, bomo 
poročali. 

— Novi dolgovi. Kontrolna .(nadzorna) komisija 
za državne dolgove je odobrila načrt finančnega mi
nistrstva in najame sedaj avstrijska vlada posojilo v 
•znesku 375 milijonov kron, ki se porabijo največ za 
oboroževanje, oziroma za stroške' balkanske mobili
zacije. 

— Oboroževanje. Na drugem mestu poročamo o 
določbi, da se bo v naši držav'1 povišalo število voja
ških novincev. Poleg novincev bo država rabila tudi 
veliko število novih topov, pušk, Častnikov itd. A ne 
samo naša, tudi druge države se neprestano oboro
žujejo. Listi poročajo, da se bo mirovno stanje ruske 
armade zvišalo za 460.000 mož na 1,700 000 to je 2 
do 300,000 mož več kakor znašajo mirovna stanja 
Nemčije, Avstrije in Italije skupaj. Kljub temu se 
Rusiji to ne bo veliko poznalo, ker znaša število tega. 
mirovnega stanja le 1% prebivalstva. — Dosedanji 
načelnik ruskega generalnega štaba, Shilinski, je i
meuovan generalnim guvernerjem v Varšavi za Rus
koPoljsko in je namenjen za poveljnika armadi, pro
dirajoči proti Nemčiji in Avstriji. — Z veliko naglico 
se oborožujejo tudi vse druge države. V Nemčiji so 
povišali stanje novincev za 19.500 mož, na Fhaneos
icem za 21,000, Anglija, Nemčija in Rusija tudi s ču
dovito hitrostjo gradijo nove bojne ladje.. Kam bo to 
peljalo? 

— Zmaga krščanske, misli na cesarskem Du
naju. Pri občinskih volitvah, ki so se vršile pred 
kratkim, so pri nadomestnih volitvah iz IV, razreda, 
krščanski socialci obdržali svoj mandat, v III . pa so 
zmagali z vsemi 48 kandidati in so celo odvzeli soci
alnim demokratom edinega zastopnika v tem razredu. 
Krščanski socialci so dobili 7700 več glasov kot pri 
zadnjih volitvah, Število soeialnodemokraških, po
sebno pa liberalnih, je močno padlo. Liberalci na Du
naju sploh ne pridejo več v poštev. 

— Tujemu narodu se prodajajo. Na Hrvaškem 
«e suka politika vedno bolj na žalostno plat. Zaslep
ljeni liberalni Hrvatje in Srbi, ki so združeni v tako
zvani »koaliciji", so se skoro popolnoma udinjali naj
hujšemu protivniki, oholemu Madžaru'. Ta jim hoče 
vzeti hrvaško obal v Primorju in Hrvate taKO odtrga. 
i'< od morja, liberalni Hrvat in Srb pa ponižno kima
ta: Madžar zahteva, da mora biti Hrvaška še nadalje 
na vsak način združena z Ogrsko in se ne sme osa
mosvojiti v družbi s Slovenijo; liberalni Hrvatje in 
Srbi, ki imajo veČino v hrvaškem saboru, zopet kima
jo iz same hvaležnosti, da smejo kot vladna večina 
tlačaniti madžarskim mogotcem. Uboga Hrvaška! 

— ttnsi fiij^iprjivlpi. Irilim. .tla, .raLlin Uranu. Od
kar se je odigral na Balkanu krvavi ples in so se 
posamezne državice kolikor toliko med seboj pomiri
le, skrbi Rusija, da si pridobi čim več upliva na bal
kanskem polotoku. Za časa vojske je Rus na tihem 
dejanski podpiral nekatere državice, n. pr. Srbijo, 
sedaj pa so pametni ruski politiki odprli zopet novo 
pot za ojačitev ruskega upliva na Balkanu. Mlade 
ruske prlncesinje se možijo na jug. Listi namreč po



ročajo, da se bo najstarejša hčerka ruskega carja 
poročila s srbskim prestolonaslednikom Aleksandrom, 
velika kneginja Olga pa se bo poročila z rumunskim 
prestolonaslednikom Karolom, Poleg tega pa še ruski 
politiki pomagajo grškemu prestolonasledniku snubiti 
rumunsko prlncesinjo. S temi sorodnimi in prijatelj
skimi zvezami si Rusija utrja tla za bodočnost na 
Balkanu, Razun Bolgarije, Albanije in Turčije so se
daj vse državice na Balkanu pod ruskim uplivom. Av
strijski državniki bi za bodočnost in procvit Avstrije 
veliko več storili, če bi svoje politično delovanje tako 
uravnali,, da bi Avstrija z balkanskimi slovanskimi 
državami stopila v prijateljsko razmerje. To, kar bo 
enkrat imel Rus, bi lahko imela v posesti Avstrija. 

— Nemški cesar Viljem je na D/unaju dne 23, 
maroa obiskal našega cesarja Franca Jožefa. Pri 
sprejemu sta se oba vladarja prisrčno pozdravila, v 
znak prijateljstva drug drugega poljubila, na kar 
sta se oba odpeljala v Senbrun, kjer se je na čast 
visokemu gostu vršil slovesen obed. Zvečer se je od
peljal nemški cesar proti Trstu, Namenjen je na otok 
Kri, kjer ostane delj časa. Med potjo se bo sestal z 
italijanskim kraljem v Benetkah m z našim prestolona
slednikom Francem Ferdinandom v Miramaru. 

— Novo italijansko ministrstvo je sestavil li
beralni poslanec Salandra. Za ministre so imenova
ni sami mirni in zmerni liberalci. Pravijo, da bo no
vo ministrstvo vrglo svobodomiselno zahtevo, da se 
poroka pred državnim pravdnikom mora vršiti pred 
cerkveno poroko, v koš. Ce bo res, bo pokazala bo
dočnost. 

— Boji za svobodo Irske. Kakor smo že poro
čali, hoče anglješka zbornica poslancev skleniti po
stavo, po kateri bi dobila Irska svojo narodno svobo
do, to je lastno vlado, kakor jo ima n. pr. Ogrska. Že 
stoletja se borijo katoliški Irci za to. Angleži sami 
se spoznali, da bi bila taka postava pravična. A med 
Irci samimi so se našli izdajalci, namreč svobodomi
selni protestanti, ki hočejo sedaj s pomočjo bogatih 
angleških veleposestnikov in zatiralcev uprizoriti 
vstajo zoper svoje rodne brate in vlado. V pokrajini 
Ulster se pripravlja siloviti upor. Po celi državi vre. 
Vlada oborožuje armado,. Upati je, da vlada ostane 
trdna in izpelje pravično irsko stvar do konca. Obžar
lovati bi bilo, Če bi zopet zmagala protestantovska 
krivičnost in nasilnost. 

— Preobrat na Španskem. Listi poročajo, da so 
se politične razmere na Španskem tako spremenile, 
da bo v kratkem času pajbrže zopet prišla katoliška 
stranka na krmilo. Stranka, ki je zahtevala leta in 
leta, naj pride na kraljevi prestol član Don Karloso
ve hiše, je svojo zahtevo opustila in priznava sedanje
ga vladarja. Obe stranki: Karlistova in katoliška, 
se bosta baje združili in skupno podpirali sedanjo 
vladarsko hišo. Na Španskem so bile razmere sedaj 
že skoro iste kot na Francoskem; liberalci zatirajo 
katoliško cerkev, kolikor se da. Edino sloga krščan
skih strank še lahko reši Špansko žalostnega propa
da. 


